

Τοπικά
Χρονικά

Βιβλιοπαρουσίαση ΑΛΛΗΛΕΠΙΔΡΑΣΕΙΣ ΓΚΡΕΪΠ-ΦΡΟΥΤ ΚΑΙ ΦΑΡΜΑΚΩΝ

Δ ρ Ηλίας Ε. Μαζοκοπάκης

Ο χυμός γκρέϊπ-φρουτ (επιστημονικό όνομα: αιτιό Ρατασίβι Μασ/ανάβη, οικογένεια: Κνίασβαρ) αλληλεπιδρά με πολλά φάρμακα (αλληλεπίδραση φαρμάκου-τροφής) μέσω διαφόρων μηχανισμών, με αποτέλεσμα την αύξηση της βιοδιαθεσιμότητας (ποσοστό της δόσης του φαρμάκου που φθάνει στη συστηματική κυκλοφορία) ύστερα από τη χορήγηση του από στόμα) των φαρμάκων αυτών και την αυξημένη έτσι πιθανότητα εμφάνισης επικίνδυνων για την υγεία ανεπιθύμητων ενεργειών τους. Η αλληλεπίδραση αυτή είναι άγνωστη, τόσο στους περισσότερους επαγγελματίες υγείας όσο και στους ασθενείς. Η ευρεία όμως κατανοήση του χυμού αυτού στη χώρα μας από τους ξένους κυρίως επισκέπτες και το φαινόμενο της πολυφαρμακίας σε ηλικιωμένους κυρίως ασθενείς, επιβάλλουν τη γνώση των δυνατικών αλληλεπιδράσεων του χυμού αυτού κατά τη συνταγογράφηση φαρμακευτικών ουσιών, καθώς και τη σχετική ενημέρωση των ασθενών, για την επίτευξη του επιδιωκόμενου θεραπευτικού αποτελέσματος. Τη γνώση αυτή στην ελληνική βιβλιογραφία έρχεται να προσφέρει η πρωτότυπη μονογραφία του Στρατιωτικού παθολόγου Ιατρού, Διδάκτορα του Πανεπιστημίου Κρήτης και Θεολόγου κ. Ηλία Ε. Μαζοκοπάκη, ανασκοπώντας ενδελεχώς τη διεθνή βιβλιογραφία και μελητούζοντας την με δικές του κλινικές παρατηρήσεις. Την πετυχημένη αυτή μονογραφία

ευφίμως προλογίζουν οι καταξιωμένοι επιστήμονες Δημήτριος Μπούμπας, Καθηγητής Παθολογίας Πανεπιστημίου Κρήτης, και Μιχτιάδης Βασιλακάκης Καθηγητής Δενδροκομίας του



Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Η συμβολή της σε όλους τους επιστημονικούς τομείς, καθώς και στην προστασία και διαφύλαξη της υγείας των Ελλήνων πολιτών, είναι αναμφισβήτητη. Παράλληλα δίνει το έναυσμα για περαιτέρω προβληματισμούς και μελέτες για το ρόλο τροφίμων πλούσιων σε βιοενεργές ουσίες που κατά κανόνα θεωρούνται ευεργετικά για την υγεία του ανθρώπου.

Τηλεϊατρική συνεργασία με το Παν/μιο του Ααχεν από την Ιατρική Φροντίδα Κρήτης

Η Ιατρική Φροντίδα Κρήτης είναι εταιρεία που προσφέρει υπηρεσίες πρωτοβάθμιας υγείας στην περιοχή ανατολικά του Ηρακλείου. Απευθύνεται τόσο σε Έλληνες όσο και σε Ξένους, που διαμένουν μόνιμα ή προσωρινά στη περιοχή. Οι υπηρεσίες προσφέρονται μέσα από τα ιδιωτικά κέντρα υγείας με ειδικότερες τόσο κλινικές όσο και εργαστηριακές. Είναι η μεγαλύτερη και πιο καλά οργανωμένη εταιρεία στο είδος της στη Κρήτη.

Η προσπάθεια της εταιρείας έχει πολλούς στόχους και πάνω απ' όλα να βοηθήσει στην ανάπτυξη υποδομών για την εξυπηρέτηση των ασθενών της με τα πιο σύγχρονα και αποτελεσματικά μέσα. Επί πλέον στοχεύει στην ανάπτυξη του ειδικού τουρισμού υγείας με συνεργασίες με σημαντικούς, με το αντικείμενο, φορείς του εξωτερικού.

Σε αυτά τα πλαίσια έχει συνεργασία με το Πανεπιστήμιο του Ααχεν για να αναπτύξει υπηρεσίες τηλεϊατρικής, που θα βοηθήσουν

τόσο τους τουρίστες όσο και τους μόνιμους κατοίκους της περιοχής. Ηδη έχει γίνει η δορυφορική σύνδεση με την Γερμανία και σύντομα θα αρχίσουν να αναπτύσσονται οι υπηρεσίες μέσα από το κανάλι αυτό και να παρέχονται στο κοινό.

Εκτός από τις καθαρά ιατρικές υπηρεσίες σε ασθενείς το κανάλι αυτό θα χρησιμοποιηθεί για την ανταλλαγή πληροφοριών και εκπαίδευση του προσωπικού της εταιρείας αλλά και μεταφορά know how της εταιρείας στην Γερμανία. Όσο και αν αυτό φάνηκε υπερβολικό μια ιδιωτική εταιρεία, όπως η Ιατρική Φροντίδα Κρήτης, έχει πολύ μεγάλη εμπειρία και συσσωρευμένη πολυετή γνώση σε θέματα πρωτοβάθμιας υγείας σε σύνθετο περιβάλλον βιομηχανίας τουρισμού. Αυτή η γνώση είναι κίνητρο για συνεργασία από ερευνητικά κέντρα όπως το Πανεπιστήμιο του Ααachen, που επενδύει και προσδοκά σημαντικά αποτελέσματα.

Νέα πρωτιά του Νοσοκομείου Χανίων



Η επιστημονική ομάδα του επιτίμιου Δ/ντού της Ιατρικής Υπηρεσίας του Γ.Ν.Χανίων Λοιμωξιολόγου Καθηγητή Σεραφείμ Καστανάκη έλαβε μέρος κατόπιν προκλήσεως στο διεθνές συνέδριο λοιμοδών νόσων που έγινε στη Λισαβώνα της Πορτογαλίας 15-18 Ιουνίου 2006. Συμμετείχε ενεργά με 6 επιστημονικές μελέτες και κατέλαβε την πρώτη θέση σε αριθμό ανακοινώσεων ανάμεσα στα Νοσοκομεία που συμμετείχαν από τον ελληνικό χώρο.

ELITYRAN[®] 3,75 mg
Depot (m)
LEUPRORELIN ACETATE

ΤΟ GnRH ΑΝΑΛΟΓΟ ΑΝΑΦΟΡΑΣ

ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΤΑΙ ΣΤΟΝ ΚΑΤΑΛΟΓΟ ΣΥΝΤΑΓΟΓΡΑΦΟΥΜΕΝΩΝ ΦΑΡΜΑΚΩΝ

...στην κατάλληλη στιγμή η κατάλληλη μορφή
LEUPRORELIN

BIANES A.E. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑ ΚΑΡΦΑΛΙΩΝ & ΚΑΛΥΒΑΝΩΝ
Γενική Επιχειρηματική Επιχείρηση
Αδελφ. 1996, Καρφήλων 192, 8, Καρφήλων, Τ.Κ. 171 000011
E-Mail: info@bianes.gr • INTERNET: http://www.bianes.gr
ΟΤΣΙΛΙΑΚΩΝ 6, 14122 Σ. Τ.Κ. 115 270000
DITPA, Μαδρίτη 151, Τηλ. 3491 32100

Takeda